



# 恩家訊

恩主教書院家長教師會通訊

<http://www.valtorta.edu.hk>

2023年7月

## 主席的話

陳榕霞女士

親愛的恩記家人們，大家好！

「教育是一粒種子，需要耐心地灌溉和培養，方能開花結果。」這句話提醒我們，教育是一條漫長的路，需要持之以恆的努力和耐心，才能讓孩子們健康茁壯成長；這個過程需要大家共同努力和支持！我們恩記之家不僅有一群充滿熱情、專業、負責任的老師和教職員，也有一群熱心、積極參與學校活動的家長們；請大家好好配合老師們，耐心地教導孩子，一齊幫助他們建立正確的價值觀，讓孩子們成為有愛心、有信仰及有責任感的人，並為未來社會作出貢獻！

作為一所天主教學校，我們相信聖經是生命中的指南和支持，聖經中有許多教誨及啓示，值得我們細味；有一段經文常常引用，「你教導孩童應行的道路，待他老年時也不會離棄。」（箴言 22:6），這段經文告訴我們，教育不僅是知識的傳承，更是一個引導孩子們走上正確道路的過程。我們需要以主的教導為準則，給予孩子們正確的引導，令孩子們都能在主內健康快樂成長！

今年疫情穩定，我們得到一群熱心家長的支持，加上學校的積極配合，令家長教師會順利舉行各種不同類型的活動，包括陸運會的家長教師接力賽、敬師日、中六畢業祈禱會、中六畢業典禮為畢業生致送紀念品、家長加油站、親子旅行、與聖母聖心小學合辦三場「聯校親子點心製作工作坊」及校內亦舉辦兩場「手工藝工作坊」等；感謝家長們的積極參與，共享歡愉，一齊歡度多姿多彩的恩記大家庭生活！我僅代表家教會向吳校監、賀校長、副校長、各位老師、家長及同學們致謝，全賴您們的寶貴意見和熱心支持，才能令家教會每項活動得以順利完成，感激您們每一位的付出和愛！



在此，我要鼓勵畢業的中六同學，你們即將經過人生中一個重要轉折點，開始踏上新的旅程，升學路途不容易，但我相信你們擁有足夠的能力，一定能夠在未來的學習和工作中取得佳績，請勇敢地面對各項挑戰，相信自己，終生學習，不斷進步，勇往直前，實現自己的理想和目標。恩主教書院永遠是你們的家，希望你們能夠繼續保持良好的學習態度和品格，成為社會中的優秀人才；當你們想家的時候，請常回家聚一聚！

恩主教書院是一所充滿愛心和教育使命的團體，我們將繼續努力，為每一位孩子提供最好的學習和成長環境。我深信，在家長、老師、教職員及學生的

共同努力下，未來一定會更加美好和充滿希望。讓我們一起為孩子們的未來加油，為教育事業的發展獻上我們的力量和智慧。在校園內，我聽到孩子們的笑聲和歡呼聲不斷，他們的成長和進步讓我感到無比的感動和自豪；我也深深感受到恩主教書院的使命和責任，教職員們要繼承創辦人的精神，以「知行合一」的教育理念，培養出具備學術和道德素養的領袖人才，並為推動教育事業的發展作出貢獻，我們身為家長更應該要多支持和配合學校開展各項工作！



在未來的日子裡，我期待著和大家繼續攜手前行，共同創造一個更加美好溫馨的家，一個健康快樂的學習環境；讓每個孩子都能夠在這裡茁壯成長，成為未來的領袖和優秀的社會人才。我相信，只要我們一起努力，用愛心和耐心

去灌溉和培養每粒種子，它們定必開花結果，為社會的進步作出貢獻！

最後，請允許我向各位家人們獻上最誠摯的祝福！求主繼續保守帶領恩記的每一位家人！求主賜給家人們健康平安喜樂！感謝讚美主！



# 校長的話

賀妙珍校長

關愛孩子身心靈

家長盡顯親子情



各位親愛的家長：

感恩！三年多的疫情總算告一段落，外在環境看似回復常規，但是我們孩子的身心靈是否已完全復常呢？最近聽了一位資深精神科醫生分享家長要關愛孩子身心靈的健康，我將重點歸納為以下四點：“H. E. L. P.”

## 第一個 “H” 即 Habit 建立良好習慣

所謂「良好生活習慣」分別如下：

1. 充足睡眠
2. 建立運動習慣
3. 建立良好社交網絡
4. 建立健康飲食習慣



我們恩記大家庭著重從小培養同學良好習慣，鼓勵同學參與不同課外活動，通過課外活動，同學可建立良好社交網絡，而進行體能活動更可建立運動的好習慣，所以每年陸運會我們也會全校總動員參與，而家長的參與更是對孩子的一大鼓勵。



## 第二個 “E” 即 Emotional Control 提高情緒管理

家長宜幫忙孩子管好情緒，特別是激動的情緒。讓孩子學習謙虛，我們未能控制一切，接受變幻為人生常理。笑看成敗是過程，重點是從中學習，努力邁向目標，當家長與孩子爭執時，宜暫時彼此冷靜，待互相情緒平伏才是真誠溝通。學校為了讓家長孩子皆明白求學不是求分數，故每年家長日必設「家長加油站」，讓大家互相打氣支持。



## 第三個 “L” 即 Love 關愛別人

專家曾做過一個實驗，將一群人分成兩組，一組給予一筆款項讓他們買喜歡的東西，另一組要將款項買東西送給別人。結果兩組初期一樣感到愉悅；然而半年後，第一組的「愉悅感」已消失，而第二組的「愉悅感」仍然存在。這個實驗

證明「施比受更有福」，第二組的同學能長時間細味生命的喜悅。學校為了讓學生擁有這種「愉悅感」，故讓同學參與不同類型的義工服務如籌辦明愛賣物會、賣旗、沙灘清潔及惜食堂(Food Angel)處理食材及製作飯盒義工服務。

#### 第四個 “P” 即 Positive Communication 正向溝通

家長平日與孩子溝通，宜多客觀描述，不宜多加判斷與感情色彩。例如與孩子評論事件，宜對事情不宜針對人，特別是孩子做錯事，宜對事件，非針對他為人。亦不宜經常提及太多他以前的錯誤行為。家長亦宜以正確做法，不宜以責備威脅方法來解決問題。

最後家長與孩子宜多表達感受，而非彼此人身攻擊。當然，平日最好給予適當鼓勵與紀律，如多賞識、肯定、獎勵及正面回應。

各位親愛的家長，我們大家互相勉勵「養兒一百歲，長樂九十九」、「人生不如意事十常八九」，讓我們以積極樂觀目光看那「如意事之一二」，讓我們為孩子樹立積極正面的人生態度，那麼他們就會經常數算恩賜，懂得細味生命喜悅。

願主祝福大家身體健康！ 平安喜樂！

# 社工分享

祝身心健康！

駐校社工 - 查濟偉先生（偉 SIR）

大家好！轉眼之間，我即將離開恩記這個大家庭，時光匆匆而過，彷彿昨日的風景，已成今日的過往，雖然如此，但在新的一年，兩位駐校社工依然會陪伴大家。

相信大家都聽過龜兔賽跑的故事，但可知道故事的續篇？正當兔子輸了比賽之後，牠萌生了反思，為自己作出檢討，發覺失敗的原因是自己過於自信以及大意。牠重新振作之後，再次挑戰烏龜，烏龜欣然接受。這次，兔子全力以赴，一口氣跑畢全程，贏回了不少掌聲。這下子輪到烏龜苦苦思量，經過不斷的反思，牠知道以一向的比賽方法是無法擊敗兔子的，於是牠制定了新的策略，再次向兔子下戰書。這次，牠要由自己決定路線，兔子接受了挑戰。比賽開始，兔子急速奔跑，直到一條寬敞的河流時，兔子呆坐河邊，只能乾著急，烏龜卻一躍而下，游到對岸，完成比賽。

每一個經驗，無論是成功還是失敗，都能幫助我們積累知識，調整策略，在比賽中，烏龜和兔子都經歷了很多，牠們都從中學到了很多，兔子知道謙虛和認真，烏龜也不斷努力，逐漸變強，有時還是要說一句：「努力一定會有收穫，這種收穫有時不只是勝利，而是成長和進步。」

朋友們，故事尚未完結，經過三場比賽後，牠們已成為好友，並打算要打破自己的紀錄。這次牠們一起出發，首先由兔子扛著烏龜，直跑河邊，再由烏龜背著兔子過河，到了對岸，兔子再次扛著烏龜，直衝終點！

無論我們採用哪一種方法，同行的支持和協助才能發揮最大的力量，未來即將離去，曾經陪伴過我「們」或我「們」陪伴過成長的人是最不捨得的，感謝各位老師及同學，有緣再見！祝身心健康！



## 家教會活動後感~親子旅行

家教會副主席兼校友羅錫麟先生隨筆

很開心參加了由家教會舉辦的親子旅行，這是我第一次帶同孩子，一起乘坐新建造的山頂纜車，也是第一次參觀大富翁夢想世界，孩子玩得開心，我也跟校長、老師和家長高興相聚，是在疫情過後一次難得的機會，可以盡情輕鬆一下。

由於我們是乘坐旅遊巴士到達山頂纜車站，於是可以在旅遊巴士上進行抽獎活動，大家踴躍回答老師問題，贏取獎品，輕鬆愉快。在纜車上，大家又飽覽香港島和九龍半島的美景，盡情拍照。到達大富翁夢想世界，孩子們都說到最好玩的活動，就是在銀行箱子裏「執錢」，而且執到的玩具錢幣，還可以兌換成真錢去購買紀念品，十分好玩。

雖然活動是在疫情期間籌備，所以並沒辦法安排大家一起聚餐，但是大家都不約而同在遊玩完大富翁夢想世界後，都在麥當勞餐廳相聚，大家吃吃談談，度過一個愉快的下午。吃過午餐後，我也帶孩子參觀山頂纜車站旁的獅子亭，再一次欣賞香港的美景，然後回程時坐在纜車的車頭，感覺也十分刺激。

相信現在已經渡過了疫情的  
陰霾，期待來年的親子旅行。



## 家教會活動後感~聯校親子點心製作工作坊

### 2B 班羅皓哲家長

早前我與兒子參加了由學校舉辦的點心製作工作坊，學習如何製作叉燒包和雞仔酥。工作坊的內容很豐富，我們走入廚師的廚房，親手體驗廚師的日常工作，使我們獲益良多，也使我們增進感情。是次工作坊令我體會到廚師的辛勞，在美食的背後，是廚師們的汗水和心血。在製作過程中，我深深體會到每一步都不是容易的。要達至精通，是要付出很多努力的。

大家投入地參與點心製作



### 聯校親子活動 樂趣無窮



### 5B 班 陳詩悠家長

參與了這個活動後，我們才知道看似平平無奇的蝦餃，原來是經過很多繁複的步驟才能製作成的。這次活動，不但讓我們學習烹飪知識，親子共同合作，過程中增添了和女兒的溝通和互動，亦產生不少滿足感，同時更明白到珍惜食物的重要性，感謝老師、譚師傅及各位工作人員的協助。

## 家教會活動後感~手工藝工作坊

2B 班 譚諾瑤家長

我曾經參加過花藝實務並已擁有實務證書，今次參加恩主教學校舉辦的保鮮花擺設，令我知道什麼是保鮮花，又有另一番體會 — 學到將花放入密封瓶內也有另一種美，我最欣賞導師安排將保鮮花放在每一個密封瓶內，好處令花不易破損，方便我們日後觀賞。

我同時亦參加了檸檬尤加利防蚊膏工作坊，導師會先講解後製作，令我覺得比想像之中容易，回家後可學以致用。

我非常感謝學校給予我們參加這次工作坊，我們十分期待參與來年舉辦的工作坊。



美麗的保鮮花製成品



活動大合照



實用的檸檬尤加利防蚊膏

## 活動回望

### (1) 敬師日 (24/2/2023)

本會聯同校友會及學生會舉辦敬師日，向教職員致送敬師感謝狀、禮物及生果籃，以答謝校長、老師及學校同工辛勞的付出和悉心的教導。



### (2) 中六畢業祈禱會 (24/2/2023)

當天為中六同學最後上課日，全級聚首一堂。每班委派代表分享在校六年，一起共同進退、有笑有淚的寶貴時光。並邀請高旭神父，為中六畢業生祈禱及打氣。家教會致送咁夾予中六畢業生留念。

### (3) 親子旅行 — 【山頂纜車 + 大富翁夢想世界】 (15/4/2023)

為促進和諧家庭關係，並加強教師與家長之溝通，本會與學校合辦親子旅行，乘搭山頂纜車往山頂，開展山頂之旅，並參觀香港大富翁夢想世界，配合全息投影和4DX體感技術，將棋盤元素在大富翁市鎮與其神秘大宅中立體呈現，像是銀行、水務局、監獄和機會卡等，讓大家彷彿置身於大富翁的世界中，大家非常投入，樂在其中。

### (4) 聯校親子點心製作工作坊 (13/5/2023)

本會一直為同學及家長製作多元化的親子活動，本會聯同天主教聖母聖心小學家長教師會舉辦「聯校親子點心製作工作坊」，家長及同學們一同製作精美、美味的點心，透過是次活動，促進親子之間的默契和互動，大家樂在其中。

### (5) 中六畢業典禮 (20/5/2023)

舉行 2022-2023 年度中六畢業典禮，本會訂製 USB 送贈中六畢業生，USB 內儲存了應屆畢業生的珍貴照片，讓同學留下美好回憶。

### (6) 手工藝工作坊 (27/5/2023)

為讓家長們既可享受片刻舒壓的時間，又可與製作一些實用擺設和用品，本會邀請到香港婦女中心協會舉辦「手工藝工作坊」，家長及同學們分別一同製作檸檬尤加利防蚊膏及保鮮花擺設，既美觀又實用。



# 外借書籍

借還方法：

(1) 登上本校網頁選取：

[https://www.valtorta.edu.hk/CustomPage/30/PTA1ib\(13-12-2019\).pdf](https://www.valtorta.edu.hk/CustomPage/30/PTA1ib(13-12-2019).pdf)

(或 www.valtorta.edu.hk (學校網頁) → PTA → 資源 →  
家教會圖書角書目)

(2) 每位會員每次可借 3 本書，期限為一個月。

(3) 請先填寫下表，然後著 貴子弟交圖書館職員辦理手續。

(4) 如有遺失，請自行購回該項目，以作賠償。



## 家長教師會圖書角借書表

書 號：\_\_\_\_\_ 書 名：\_\_\_\_\_

家長姓名：\_\_\_\_\_ 學生姓名：\_\_\_\_\_

家長簽署：\_\_\_\_\_ 就讀班別：\_\_\_\_\_

聯絡電話：\_\_\_\_\_ 學 號：\_\_\_\_\_

借書日期：\_\_\_\_\_ 還書日期：\_\_\_\_\_

